

Итоги развития сельского хозяйства в 2013 году

Управление сельского хозяйства Администрации Чарышского района Алтайского края координирует участие сельскохозяйственных организаций независимо от их организационно – правовой формы и формы собственности, коллективных, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств в комплексном социально-экономическом развитии АПК.

Основной отраслью в сельскохозяйственном производстве района является животноводство. Прошедший год для животноводов района оказался тяжелым в связи с непогодой, но в зимовку вошли с достаточным запасом кормов.

В сельхозпредприятиях на конец года имеется более 8300 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 3430 голов маточного поголовья, из них 1857 голов коров молочного направления. Около 3400 голов лошадей, 830 голов оленей, 6058- маралов.

Практически сохранив поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района, за год было произведено более 5691,7 тонн молока. На 315 килограммов возросла продуктивность коров молочного стада к уровню прошлого года. С увеличением продуктивности сработали в СПК «Рубин», ООО «Березовское», ООО «Луч», СПК «Озерский».

Производство молока в ООО «Луч» увеличили на 6,6 процента, в СПК «Озерский» на 6 процентов.

На 107 % больше произведено мяса в сельхозпредприятиях района по сравнению с прошлым годом. На 20 грамм повысился среднесуточный привес. Наибольший показатель по валовому и среднесуточному привесу добился ООО «Сигнал» (678 грамм), ФГУП «Ново-Талицкое» (541 грамм).

В рамках краевой Программы «Строительство, реконструкция и модернизация 100 молочных и 100 мясных комплексов и ферм на 2011 - 2013 годы » реконструированы и введены в строй коровники в ООО «Берёзовский» , в ООО «Луч» , СПК «Озерский». Запущена в эксплуатацию

летняя доильная площадка в ООО «Берёзовское». Построен новый телятник в ФГУП «Ново-Талицкое». В целом по сельхозпредприятиям проведено строительных работ на сумму более 16 млн.руб.

В настоящее время строится откормочная площадка в СПК «Озерский» для мясного скота, ПТО тракторов, крытый ток в с.Маральи Рожки.

В рамках программы «Организация мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края» построены и введены в действие два скотомогильника на территории Чарышского и Берёзовского сельсоветов.

В 2013 году сельхозпредприятиями района было приобретено техники и технологического оборудования на сумму более 5 млн. рублей в молочном скотоводстве и на 8,5 млн. рублей в мясном скотоводстве. Хочется отметить стремление руководителей сельхозпредприятий в оснащении производственных помещений в более современном технологическом оборудовании.

В районе реализуется ряд краевых целевых программ, направленных на развития животноводства. С начала года сельхозпредприятиями получено 21 млн. рублей субсидий, в результате государственной поддержки сохраняется поголовье всех видов скота, увеличивается продуктивность.

В рамках реализации Ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2012-2014 годы 3 начинающих фермера нашего района защитив бизнес- проекты, стали обладателями грантов. Каждый фермер получил по 1,5 млн. рублей. (Денис Щигалев занимается разведением крупного рогатого скота мясного направления. Был закуплен скот герефордской породы и кормозаготовительная техника. Эдуард Загарин занимается разведением молочного скотоводства. Им закуплена кормозаготовительная техника. Планируется покупка молочных коров. Виктор Чинилов планирует приобрести скот мясного направления).

В настоящее время на территории района из 35 зарегистрированных фермерских хозяйств, 17 признаны сельхозтоваропроизводителями. В этих хозяйствах насчитывается 1206 голов крупного рогатого скота и 456 лошадей.

За последние годы наблюдается рост поголовья животных в крестьянско-фермерских хозяйствах. Основное направление животноводства КФХ - мясное скотоводство.

В 2013 году жители района получили доход от сдачи молока более 56 млн. рублей. Закупом молока у населения занимался Усть-Калманский МСЗ (40% от закупленной продукции), ООО «Техномол» (59%), Краснощековский МСЗ (1%).

От сдачи скота в живом весе население района получило более 128 млн. рублей.

Чарышский район входит в крае в десятку крупнейших производителей меда. Пчеловоды нашего района активно принимают участие в краевых мероприятиях – ярмарках, выставках новой продукции.

Из сельхозпредприятий пчеловодством занимается ФГУП Новоталицкое, от 70 пчелосемей получено 2,2 тонны меда. Среди крестьянско-фермерских хозяйств высокий показатель у ИП Глава КФХ Тягунова В.А., в 2013 году он принимал участие в Международном конгрессе пчеловодов.

Продолжает активно действовать Союз пчеловодов. Его деятельность направлена на регулирование отношений, возникающие при осуществлении деятельности по разведению, содержанию и охране медоносных пчел.

Средний возраст работающих в сельском хозяйстве 45-55 лет и за последние 10 лет значительно не меняется. За прошедший 2013 год в Алтайском институте повышения квалификации прошли обучение 38 специалистов сельхозпредприятий. Практикуются выездные занятия преподавателей в район, так в 2013 году были организованы курсы для

специалистов животноводства среднего звена по теме «Малозатратные технологии продукции животноводства», обучилось 26 специалистов.

Проблема выбора профессиональной карьеры остро стоит перед выпускниками школ. Специалистами управления в течении учебного года проведены встречи с выпускниками в школах района, а в некоторых и с их родителями. Управлением проведена достаточно большая работа по целевому отбору, заключение договоров и контролю за поступлением, а в дальнейшем и за трудоустройством выпускников АГАУ.

В марте 2013 года руководители сельхозпредприятий, представители Администрации района приняли участие в «ярмарке вакансий» на базе АГАУ г.Барнаул., где выпускники вуза и работодатели имели возможность заключить договора на дальнейшее трудоустройство.

По многолетней традиции проводилась встреча главы Администрации района Ездина А.В. со студентами обучающимся в АГАУ.. Студенты АГАУ проходят производственную практику в сельхозпредприятиях района. Управлением сельского хозяйства и сельскохозяйственными предприятиями оказывается помощь в предоставлении методического материала и приобретения практических навыков для выполнения курсовых и дипломных работ.

Для закрепления молодых специалистов на селе в крае действует целевая программа господдержки. Цель этой программы заключается в выделении денежных средств краевого бюджета в части безвозмездного пособия для молодых специалистов агропромышленного комплекса. Участником программы может стать молодой специалист закончивший учебное заведение аграрного профиля и работающий в сельхозпредприятии до трех лет. В 2013 году участниками программы стали два специалиста ФГУП «Новоталицкое».

В 2013 году погода не радовала работников растениеводства, однако в 2013 году урожайность зерновых больше прошлого года, соответственно зерна собрали чуть больше прошлого года.

В ООО «Сосновское» и ООО «Путь Ильича», благодаря модернизации уборочной техники добились повышения производительности труда в уборке зерновых в два раза.

Планы по заготовке кормов почти во всех хозяйствах выполнены и перевыполнены, кроме ООО «Сигнал».

Об итогах финансовой деятельности сельхозтоваропроизводителей провизорно ожидается 32 миллиона прибыли, рентабельность производства 10 процентов.

В целом предприятия, трудовые коллективы АПК района сделали существенный вклад в улучшение экономики района, развития сельского хозяйства.

А.В.Дремов, начальник управления сельского хозяйства
Администрации района.